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1. Escreva seu nome e numero de inscrigéo, de forma legivel, nos locais indicados.
Nome: N. de Inscri¢ao:
2. Verifique se o Nimero do Gabarito, colocado na quadricula acima, € o mesmo constante do seu CARTAO

DE RESPOSTAS e da etiqueta colada na carteira escolar; esses nimeros deveréo ser idénticos, sob pena de
prejuizo irreparavel ao seu resultado neste processo seletivo; qualquer divergéncia, exija do Fiscal de Sala um
caderno de prova, cujo nimero do gabarito seja igual ao constante de seu CARTAO DE RESPOSTAS.

3. O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS néo
podera ser substituido, portanto, nao o rasure nem o amasse.

4, Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra legivel, para posterior
exame grafologico:

“Nunca é perdide ¢ tempe dedicade ac trabalhe.”
5. DURACAO DA PROVA: 5 horas, incluido o tempo para o preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.
6. Na prova ha 80 questdes de multipla escolha, com cinco opgbes: a, b, ¢, d e e.

7. No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estéo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha,
FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta) fabricada em material transparente, toda a area
correspondente a opgdo de sua escolha, sem ultrapassar as bordas.

8. Sera anulada a questéo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opcao. Evite deixar questdo sem resposta.

9. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atengéo, pois nenhuma reclamagao
sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

10. Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagéo entre os candidatos, tampouco
sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

11.  Por motivo de seguranca, somente durante os 30 (trinta)~ minutos que antecederem o término da prova, poderao
ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 9.7, do edital
regulador do concurso.

12. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova. A ndo-observancia
dessa exigéncia acarretara a sua exclusao do concurso.

13. Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala.

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a reproducéo total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou
processo. A violagdo de direitos autorais é punivel como crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos
do Cadigo Penal), conjuntamente com busca e apreensao e indeniza¢des diversas (arts. 101 a 110 da Lei n® 9.610,

de 19/02/98 — Lei dos Direitos Autorais).




LINGUA PORTUGUESA

Enxergando suas obras da década de 1890 a luz de
seus conceitos-chave - como o de "idealismo pratico" e
o de "Republica" -, conclui-se que Nabuco permaneceu
monarquista por julgar que o advento do regime
republicano, naquele momento,
advento de uma sociedade autenticamente republicana,
liberal e democratica entre ndés. Por outro lado,
consideragdes de ordem estritamente pratica levavam-
no a ver, na Monarquia preexistente, um instrumento
que permitiria promover mais efetivamente o civismo, o
liberalismo e a democracia, capaz de preparar a sociedade
brasileira para uma Republica que fosse além do mero
rétulo, ou seja, sem desnivel entre forma e conteudo;
entre o pais legal e o pais real.

(Christian Edward Cyril Lynch, “O Império € que era a Republica: a monarquia

republicana de Joaquim Nabuco”. Lua Nova: Revista de Cultura e
Politica, n.85, 2012, com adaptagéo.)

1 - Assinale a opg¢do que completa a lacuna sem provocar

incoeréncia de ideias ou ruptura na direcao argumentativa
do texto.

a) poderia acelerar as transformagdes sociopoliticas
necessarias para

b) viria a prejudicar e néo a favorecer

c) encontraria valores sedimentados de civismo e
liberalismo para

d) legitimaria a implantagdo de regimes totalitarios,
forgando

e) em vez de retardar o processo democratico, viria a
acelerar

Texto para as questdes 2 e 3.

Suponha que a Receita Federal o convoque para
explicar como pode ter comprado uma casa de R$
100 mil, em dinheiro, se ganhou apenas R$ 50 mil
no ano todo. Vocé chega 14 e diz: minha obrigagao
5 ¢ fazer a declaragdo. Se bate ou nao bate, se tem
regularidade ou néo, € outro problema. Mas faltam
50 mil para fechar as contas — argumenta o fiscal.
E vocé: E dai? Ndo tem nada demais. Isso € mero
problema aritmético. O que importa € que cumpri
10 meu dever de cidadao ao apresentar a declaragao.
N&o vai colar, ndo é mesmo? Mas na Justica
Eleitoral cola. Se o cidaddo, em sua campanha
eleitoral, arrecadou R$ 50 mil e gastou R$ 100
mil, mas declarou tudo na prestacédo de contas
15 — estd limpo. Mesmo que as contas tenham sido
rejeitadas pela Justica, ele pode se candidatar na
eleicdo seguinte. Essa foi a decisdo tomada pelo
Tribunal Superior Eleitoral (TSE) no fim de junho.

(Carlos Alberto Sardenberg, “Roubou, mas declarou? Esta limpo”. O
Estado de Séo Paulo, 02/07/2012. (com adaptacdes)
http://arquivoetc.blogspot.com.br/2012/07/roubou-mas-declarou-esta-
limpo-carlos.html)

2 -

No inicio do texto, o autor exorta o leitor a participar de
uma situagao hipotética, na qual o leitor desempenha o
papel de um contribuinte de imposto sendo arguido por
funcionario da Receita Federal. Assinale a proposigéo que
interpreta de modo errbneo o emprego de tal recurso, em
continuagao a frase:

Tal recurso

a) obrigou o autor a empregar os verbos do primeiro
paragrafo no modo subjuntivo, para manter a coeséo
temporal com “Suponha”(€.1).

b) permitiu o confronto com situacdo semelhante possivel
de ocorrer em outro campo da atuagdo humana.

c) constitui recurso de introducdo textual que evita a
entrada brusca no assunto principal do texto.

d) possui potencial retorico de levar o leitor a concordar
com a argumentacao do autor.

e) contribuiu para o autor expor com mais didatismo sua
discordancia em relagdo a uma decisdo da justica
eleitoral.

Assinale a substituicdo proposta para os dialogos abaixo
que desrespeita a correta morfossintaxe do padrao formal
escrito da lingua portuguesa.

a) Vocé chega la e diz (¢4)
Vocé se apresenta ao funcionario da Receita Federal
e afirma.

b) Se bate ou néo bate, se tem regularidade ou nao, &
outro problema. (£.5 e 6)
Se da certo ou ndo, sendo regulares ou ndo, é outra
questao.

c) E vocé: E dai? Nao tem nada demais. (£.8)
E vocé retruca: — Que importancia tem isso? Nao ha
nenhum problema nisso.
d) Nao vai colar, ndo € mesmo? Mas na Justica Eleitoral
cola. (.11 e 12)

O argumento nao sera aceito, certamente. Contudo,
na Justica Eleitoral ele o sera.

e) mas declarou tudo na prestacdo de contas — esta
limpo.(€.14 e 15)
mas declarou o que arrecadou e o que gastou
na prestacdo de contas — esta quite com a Justica
Eleitoral.
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4 - Assinale o segmento que da sequéncia ao texto,
respeitando a coeréncia entre as ideias e a corregcao
gramatical.

Quando a maré sobe, ergue todos os barcos, diz o velho
adagio. Nos anos de crescimento acelerado e excesso
de capitais financeiros na economia mundial, mesmo as
embarcagdes de casco avariado tiraram proveito da maré
favoravel. O Brasil, como grande exportador de matérias-
primas e um dos principais destinos dos ddlares investidos
internacionalmente, foi um dos paises mais beneficiados.

Os efeitos foram ainda mais sentidos .

a)
b)
c)
d)

e)

(Ana Luiza Daltro e Erico Oyama, “As razdes do pibinho”. Veja,
13/06/2012, p. 76/77)

por causa das reformas econdmicas levadas a efeito
na década passada.

devido a é6tima fase de comercializagdo de nossas
matérias-primas.

a despeito dos acertos internos na conducgdo de
reformas econdmicas.

enquanto se aguarda o aumento na taxa de
investimento.

gragas a onerosa carga tributaria sobre o setor
produtivo.

Texto para as questdes 5 e 6.

10

15

20

25

Uma coisa que me incomoda na discussao
politica brasileira, especialmente a mais popular:
até parece, quando se fala de mazelas e
malfeitos, que nada temos a ver com os politicos
que ndés mesmos elegemos. Parece que eles
desembarcaram de Marte.

Ora, o fato é que daqui a poucos meses
completaremos 30 anos de elei¢des seguidas e
livres. Em 1982, os brasileiros puderam eleger
governadores de oposigao, isto é: puderam votar.
O pais tinha sido privado do voto livre desde
1965, quando ocorreram, embora tuteladas, as
ultimas elei¢gdes para governador de Estado. Na
década de 70, as principais prefeituras, centenas
na verdade, se tornaram cargos de nomeagéao da
ditadura. Quase nada restou para o voto.

Mas, agora, sao ja trés décadas de escolha livre,
cada vez mais limpa, dos governantes. Ninguém
decide impostos ou penas de prisdo se nao tiver
sido eleito por nos. A democracia de 1985, alias,
foi além da instituida em 1946, porque permitiu o
voto do analfabeto, liberou os partidos comunistas
e, com o voto eletrénico e a propaganda na TV, fez
despencar a fraude e a influéncia do coronelismo.
Entdo, por que teimamos em renegar nossa
responsabilidade na escolha de maus politicos?

(Renato Janine Ribeiro, “Os politicos vem de Marte?” Valor Econémico,
02/07/2012)

5 - Assinale a opcao que completa corretamente as incognitas
da frase:

O que incomoda o autor é X; ele gostaria que Y.

a)

b)

c)

d)

e)

X: as pessoas discutirem politica de modo superficial

Y: elas percebessem que as eleigbes livres no Brasil
acontecem ha trés décadas

X: a falta de liberdade no momento do voto

Y: os eleitores cobrassem mais responsabilidade dos
politicos que ajudaram a eleger

X: os governantes ndo cumprirem as promessas de
campanha

Y: os politicos cumprissem o que prometeram na
campanha

X: a falta de consciéncia dos eleitores de que sao
responsaveis por ter elegido este ou aquele governante
Y: as pessoas assumissem sua responsabilidade pela
escolha de maus politicos

X: os eleitores tratarem os politicos como se estes
tivessem vindo de Marte

Y: os eleitores fossem mais cobrados pelos politicos
eleitos

6 - Assinale a proposigao incorreta a respeito das estruturas
linguisticas e dos sentidos do texto.

a)

b)

c)

d)

Uma forma de conferir mais énfase ao segmento “que
nés mesmos elegemos”(€.5) é reescrevé-lo assim: que
fomos nés mesmos quem elegemos.

A conjuncgéo “ora” funciona, no texto, como particula de
transicao do pensamento entre o primeiro e o segundo
paragrafos, podendo ser substituida por Pois bem.

Nas duas vezes em que ocorrem no texto(£.2 e €.10),
os dois-pontos admitem substituicdo por virgula, sem
prejuizo da pontuagédo correta e sem alteragdo do
sentido original.

As virgulas duplas de “centenas na verdade”(£.14
e €.15) sao substituiveis por duplo paréntese, sem
prejuizo da pontuacdo correta e sem alteracdo do
sentido original.

O sentido do verbo “renegar”, tal como empregado na
penultima linha do texto, equivale ao de renunciar,
rejeitar, prescindir de.
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7 - Assinale o paragrafo cujo titulo ndo corresponde a ideia

central nele contida.

a) A sonegacdo ocorre mais no comércio de etanol
do que no de gasolina e diesel

O ndo pagamento de impostos tem afetado mais o
comércio do etanol do que de gasolina e diesel, que
tém a totalidade dos impostos recolhidos no produtor
de forma antecipada, o que evita a sonegagédo. No
caso do etanol, o pagamento dos impostos é feito
pelos produtores e pelas distribuidoras.

Naturalmente, muitas distribuidoras trabalham de
forma ética. Mas outras recorrem a meios ilicitos para
obter vantagens competitivas ndo pagando tributos.

b) Sonegadores empregam criatividade para gerar
novas formas de pagar os impostos

Sao criativas as formas de fugir ao pagamento de
impostos de quaisquer produtos. Ha poucos meses,
reportagem de TV revelou uma fraude denominada
bomba baixa, pela qual a quantidade de litros colocada
no tanque dos veiculos era menor do que o que estava
marcado. Por controle remoto, a vazao era alterada - e
o controle era desativado quando havia fiscalizagao.

c) Consumidor percebeu a burla, mas ndo a
relacionou a possivel adulteragcdo do combustivel

A reportagem causou impacto, pois o consumidor
viu como pode ser lesado por comerciantes
inescrupulosos. Mas pouca gente percebeu que a
burla ao consumidor tem outro lado: o da falta de
qualidade do produto. A reportagem mostrou que é
facil comprar combustivel sem nota e que, com essas
remessas clandestinas, donos de postos adulteram
o combustivel. Ou seja, o prego baixo pode indicar
ao consumidor que ele corre o risco de ter outros
prejuizos.

d) Como funciona a modalidade mais severa de
sonegacdo: a “barriga de aluguel”

A forma mais grave € a modalidade conhecida como
"barriga de aluguel". A distribuidora vende o etanol
hidratado para o posto de combustivel com nota fiscal,
mas nao paga os impostos. Quando a fiscalizagéo
tenta localizar a distribuidora, essa empresa ja
nao existe, pois era usada apenas como fachada e
operada por empresas "laranjas", que nao tém ativos
para pagar os tributos.

e) Emprego de tecnologia e atitude consciente
do consumidor em relagdo a possiveis fraudes
contribuem para combater o comércio ilegal de
combustiveis

A tecnologia ajuda a coibir fraudes, e as autoridades
estao recorrendo ao que é possivel para flagrar novos
e sofisticados golpes. Mas o que faz a diferenca é a
atitude do consumidor. Se ele desconfiar de ofertas
muito tentadoras e recusar-se a consumir produtos
baratos demais, vai desestimular os sonegadores.
Se denunciar as autoridades para que a fiscalizagéo
investigue se ha algo errado, mais eficiente ainda.
Agindo em conjunto, autoridades e cidaddos podem
ajudar no combate ao comércio ilegal de combustiveis.

(Roberto Abdenur, O caminho do etanol. O Globo, 21/06/2012, com
adaptacdes
http://arquivoetc.blogspot.com.br/2012/06/0-caminho-do-etanol-roberto-
abdenur.html)

Texto para a questao 8.

O governo tem incluido, nos diversos pacotes de estimulo
ao consumo, o abatimento de impostos, de fato um dos
mais pesados componentes do chamado custo Brasil. E
o reconhecimento implicito de que a carga tributaria, em
tendéncia de alta desde o inicio do Plano Real, em 1994,
funciona hoje como importante obstaculo a retomada de
félego da economia — praticamente estagnada no primeiro
trimestre. Em todo setor que se analise ha sempre o

mesmo problema de excesso de impostos.

(Hora de ampla desoneragéo tributaria. Editorial, O Globo, 05/06/2012.

http://arquivoetc.blogspot.com.br/2012/06/hora-de-ampla-desoneracao-tributaria.html)

8 - Assinale o resumo que retoma com fidelidade todas as

principais ideias do texto.

a) O governo tem incluido a desoneragao tributaria nos
pacotes de estimulo ao consumo, deixando implicito
que a alta dos tributos remonta ao inicio do Plano
Real.

b) Por reconhecer que a carga tributaria brasileira é
uma das mais pesadas do mundo, o governo esta
buscando reduzir os impostos daqueles setores que
apresentam problema de excesso.

c) Diante do excesso de impostos em todos os setores da
economia, 0 governo reconhece que a carga tributaria
brasileira constitui verdadeiro entrave a retomada do
crescimento, em tendéncia de alta desde 1994.

d) Ao analisar o montante de impostos no Brasil, o
governo reconhece haver excesso em todos os
setores, inclusive nos diversos pacotes de estimulo ao
consumo, do que decorre a estagnacao da economia
que se prolonga desde o inicio do ano.

e) O abatimento de impostos tem estado presente
nos varios pacotes de estimulo ao consumo, o que
demonstra o reconhecimento do governo sobre ser a
alta carga tributaria um entrave para a recuperagéo do
crescimento econémico.
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Texto para as questdes 9 e 10.

O ultimo esteio importante da legislagéo sindical do
Estado Novo foi o imposto sindical, criado em 1940.
A despeito das vantagens concedidas aos sindicatos
oficiais, muitos deles tinham dificuldade em

5 sobreviver, por falta de recursos. O imposto sindical
veio dar-lhes o dinheiro sem exigir esforgo algum de
sua parte. A solugéo foi muito simples: de todos os
trabalhadores, sindicalizados ou néo, era descontado
anualmente, na folha de pagamento, o salario de

10 um dia de trabalho. Os empregadores também
contribuiam. Do total arrecadado, 60% ficavam com
o sindicato da categoria profissional, 15% iam para
as federagbes, 5% para as confederagdes.

(José Murilo de Carvalho, Cidadania no Brasil — o longo caminho. RJ,
Civilizagao Brasileira, 2004, p.121,com adaptagdes)

9 - Assinale a assergéo incorreta acerca dos sentidos e da

morfossintaxe do texto.

a) O primeiro periodo admite, preservada a correcéo
gramatical, a reescritura: Criado em 1940, o imposto
sindical foi o ultimo esteio importante da legislagdo
sindical do Estado Novo.

b) “A despeito das vantagens”(€.3) admite substituicdo
por Nada obstante as vantagens, sem prejuizo da
semantica e da correcédo gramatical.

c) Constituem uma sequéncia coesiva de “sindicatos
oficiais”(€.3 e 4) os termos: deles(¢.4); -lhes(£.6) e sua
€.7)

d) Trocando-se “contribuiam”(€.11) por houveram con-
tribuido, mantém-se o mesmo tempo verbal, sem pre-
juizo da coeréncia textual.

e) Se quiséssemos informar sobre a porcentagem
restante do total arrecadado(¢.11), estaria correta
a concordancia verbal da frase “Os 20% restantes
ficavam...”.

Assinale a parafrase (escrever a mesma coisa de forma
diferente) correta e adequada do periodo “A solugéo foi....
um dia de trabalho”(€.7 a 10).

a) Descontava-se um dia de trabalho do salario, na folha
de pagamento anual, dos sindicalizados ou n&o, de
todos os trabalhadores, como solugéo facil para a falta
de recursos do imposto sindical.

b) Para solucionar a escassez de recursos dos
sindicatos, a solugdo se encaminhou no sentido
de serem descontados, de todos os trabalhadores,
sindicalizados ou nao, da folha anual de pagamento, o
salario de um dia de trabalho.

c) Para conseguirem sobreviver, os sindicatos adotaram
uma solugéo simples de todos os trabalhadores,
sindicalizados ou ndo — o desconto anual, na folha de
pagamento, do salario de um dia de trabalho.

d) Nao foi complicada achar a solugdo. De todos os
trabalhadores, sindicalizados ou nao, descontava-se
um dia de trabalho, anualmente, juntamente com a
folha de pagamento.

e) Foi simples a solugdo adotada — seria descontado
anualmente, na folha de pagamento de todos
os trabalhadores, sindicalizados ou n&o, o valor
equivalente a um dia de trabalho.

11- Assinale o trecho inteiramente correto quanto ao empre-

go do padrao formal escrito da lingua portuguesa.

a) Quando falamos em prova, no direito, tem-se a idéia
de que existe algo a ser defendido ou algo que venha
a ser contestado. Dentro dessa linha cognoscivel,
entende-se que vai existir sempre um agente acusador
e um agente acusado.

b) Pois bem, a prova é o meio de resolugéo desse conflito
existente, da qual é dela que o juiz ird extrair aqueles
meios exequiveis a resolugéo pendente.

c) O juiz ndo tem o 6nus de buscar a verdade — ele
somente apresenta as partes a verdade mais justa
diante do caso em questdo. A parte € quem tem o
onus de buscar a verdade, dai as provas serem de
suma importancia para a resolugao do litigio.

d) Devido a atribuigdo de pontos a cada tipo de prova, o
sistema tarifal de provas passou a facilitar as decisées
dos juizes, que somente se encarregavam da
somatoria dos pontos que cada parte obtera mediante
suas provas apresentadas e decidia o caso a favor de
quem somou mais pontos.

e) Para adquirir forga probatéria no processo judicial, os
meios “moralmente legitimos” de obtengéo de provas
devem estd em congruéncia com os aspectos licitos
do nosso ordenamento legal.

12- Nao da para fazer reforma mantendo a mesma estrutura

tributaria, sem corrigir um sistema de gue (a) se transformou
num monstro justamente por que (b) rombos momentaneos
(c) superaram a racionalidade fiscal desde os tempos da
ditadura militar. Para falar mais claro, nos ultimos 40 anos
um imposto era criado sempre que o Orgamento federal
abria um novo rombo, gerado por suscessivos (d) governos
que gastavam mais do que podiam. Assim nasceram (e) o
PI1S-Cofins federal, as nove taxas embutidas nas contas de
luz, a taxa de incéndio municipal e por ai vai.

(Suely Caldas, “Falsos remédios”. Folha de S. Paulo, 1/5/2012
http://arquivoetc.blogspot.com.br/2012_05_01_archive.html)

Assinale aletra correspondente a expressao inteiramente
correta.

a) de que

b) por que

C) momentaneos
d) suscessivos
e) nasceram

Concurso Publico: Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil - 2012

Prova 1 - Gabarito 2



Texto para a questao 13.

10

15

No momento, o ministro das Comunicagdes trabalha
em medidas para reduzir custos na telefonia e nas
telecomunicagdes. Ele usa o conhecido — e correto —
argumento de que o corte de impostos, ao reduzir o
custo final para o usuario, aumenta o consumo; logo,
o faturamento das empresas. E, portanto, repde, num
segundo momento, a receita tributaria inicialmente
perdida.

A visdo do ministro para o corte de tributos nas
comunicagbes pode ser estendida a toda a
economia, envergada sob o peso de uma fatura de
impostos na faixa dos 36% do PIB, a mais elevada
entre as economias emergentes, no mesmo nivel de
paises europeus, em que 0s servigos publicos tém
uma qualidade muito superior a dos oferecidos pelo
Estado brasileiro.

(Hora de ampla desoneragao tributéria. Editorial, O Globo, 5/6/2012, com

adaptacao.

http://arquivoetc.blogspot.com.br/2012/06/hora-de-ampla-desoneracao-

tributaria.html)

13- Assinale a proposi¢cao correta a respeito de elementos
linguisticos do texto e de sentidos nele depreensiveis.

a)

b)

Prejudica-se a corregdo gramatical do periodo ao se
substituir os travessdes(€.3) por virgulas.

Ha relagéo de “causa e consequéncia” na sequéncia
destas trés idéias do texto: “o corte de impostos
reduz o custo final para o consumidor”, “o0 consumo

aumenta”, “aumenta o faturamento das empresas”.

Substituindo-se “envergada”(€.11) por soterrada ou
subterrada, palavras ja aglutinadas com o prefixo so-
e sub-, torna-se dispensavel o emprego da preposigéo
“sob” na frase.

Por estarem subentendidas, & correto explicitar as
palavras que estdo no corpo da frase das linhas 13 e
14, que vai ficar assim: ... as economias emergentes,
gue estao no mesmo nivel de paises europeus...

Confere-se maior concisdo a frase “superior a dos
oferecidos pelo Estado brasileiro”, sem prejuizo
da corregdo gramatical, se ela for reescrita assim:
superior aos oferecidos pelo Estado brasileiro.

14- Assinale o segmento com completa correcéo na estrutura
morfossintatica.

a)

b)

Nabuco nada tinha a se opor a eletividade da chefia
do Estado em paises cujas sociedades houveram
alcangado um grau de estruturagao que Ihes facultasse
resistir a corrupcéo, a tirania e a oligarquia.

A industria ndo passa por um bom momento. Tem
sentido a alta dos custos gerada pela elevacédo dos
salarios, que poderia ser menor acaso a produtividade
média do trabalhador na industria estivera se elevando.
Durante certo tempo, ao invés de agirem como
magistrados, os presidentes da América Latina
empregavam a maquina publica em beneficio das
coligagdes a que pertenciam, recorrendo a fraudes e
a violéncia para nelas se perpetuarem.

d)

e)

Por certo, associagdes de variados perfis e
movimentos sociais atuam visando multiplos objetivos
e sob diferentes contextos, recursos e condicoes.
Desempenham atividades de representagdo da
populagao de onde estéo inseridas.

Com o crescimento perdendo forca ha trimestres
seguidos, €& dificil encontrar perspectivas muito
otimistas. Na média, as consultorias econdbmicas do
pais estimam que o PIB avangara apenas 2,7% neste
ano, mas ha quem preveja um ano ainda mais fraco.

15- Assinale aopgao correta sobre asrelagées morfossintaticas
e semanticas do texto.

10

15

20

A legislagao trabalhista brasileira esta perto de dar
um passo rumo a modernizagdo em pelo menos
uma das frentes de contratagdo de mao de obra.
Trata-se da terceirizagdo. O sistema avangou em
todo o mundo nos ultimos anos, mas, no Brasil,
tem alimentando polémica entre trabalhadores,
empresarios e magistrados, além de ajudar a
entulhar os escaninhos da Justica do Trabalho.
A Comissdo de Constituigdo e Justica (CCJ) da
Camara dos Deputados vai votar o relatério ao
Projeto de lei n° 4.330/04, que regulamenta essa
modalidade de contratagéo.

Ja ndo era sem tempo. Rejeitada por liderangas
sindicais, que temem sofrer enfraquecimento
de sua base com ampliagdo das empresas de
terceirizagdo, a matéria vem tramitando com
grande dificuldade no Congresso. O resultado &
que a realidade acabou atropelando a legislagao
ou a falta dela. A sofisticagdo dos processos de
producdo, a necessidade de manter o foco no
coragao do negocio e de buscar ganhos de escala
forcou as empresas a reduzir a verticalizagao.

(Avanco nas relag@es de trabalho, Editorial, Correio Braziliense, 13/8/2012)

a)

b)

c)

d)

e)

O emprego do sinal indicativo de crase em “rumo a
modernizagao”(£.2) justifica-se porque a palavra “pas-
so” exige complemento antecedido pela preposicdo

“an

a” e “modernizagdo” admite artigo definido.

Confere-se mais formalidade ao texto ao se substituir
a palavra “entulhar"(€.8) por atolar.

O emprego de virgula antes de “que regulamenta”
(€.11) justifica-se para isolar oragdo subsequente de
natureza restritiva.

Depreende-se das informagbes do texto que o
termo “verticalizagdo”(€.22) refere-se ao processo de
contratagao direta de funcionarios pelas empresas.
Ao substituir “Ja ndo era sem tempo.”(¢.13) por Jaera
tempo prejudica-se o sentido original do texto.
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16- Indique a opcao que corresponde a erro gramatical na

transcrigcao do texto.

A(1) seca nos Estados Unidos prenuncia mais uma fase
de precos altos para os alimentos, com perspectivas
de bons ganhos para os exportadores e de graves
dificuldades para as(2) economias pobres e dependentes
da importagdo de comida. Um dia depois de anunciada
no Brasil a maior safra de grdos e oleaginosas de todos
os tempos, o governo americano confirmou grandes
perdas nas lavouras de soja e milho. A(3) longa estiagem,
excepcionalmente severa, afeta mais de 60% do pais e
a maior parte das regides agricolas. O mercado reagiu
imediatamente as(4) novas estimativas, divulgadas pelo
Departamento de Agricultura dos Estados Unidos, com
indicagbes de redugao dos estoques na temporada 2012-
2013. O Brasil sera um dos paises em condi¢cdes de
aproveitar as(5) oportunidades abertas pela quebra da
safra americana.

(O Brasil e a seca nos EUA, Editorial, O Estado de S. Paulo, 12/8/2012)

a) A (1)
b) as (2)
c) A(3)
d) as(4)
e) as (5)

17- Assinale a opg¢éo que apresenta todas as trés propostas

de preenchimento das lacunas do texto inteiramente
corretas, do ponto de vista seméantico e morfossintatico.

A reconstrugédo de um fato ocorrido no passado sempre
vem influenciada pela subjetividade das
...... A............ ou ainda daquele que ..........B...............ha
de receber e valorar a evidéncia concreta. Mais que isso, 0
julgador.......... Coerrreen tentar reconstruir fatos do passado
jamais podera excluir, terminantemente, a possibilidade
.............. D....c.eoeee.odeforma .o B

(Com base em Saulo Felinto Cavalcante, “A importancia das provas
no mundo do direito”, http://www.recantodasletras.com.br/
textosjuridicos/3018189)

a) que assistiram ao mesmo
que assistiram a ele
a que lhe assistiram

b) talqualmente o juiz
(como o juiz),
— da mesma forma que o juiz —

c) (ou o historiador ou, enfim, quem quer que deve)
(ou o historiador, ou, enfim, quem quer que deva)
— ou o historiador ou enfim — quem quer que deva
d) de que as coisas tenham-se passado
de as coisas terem se passado
de as coisas se terem passado

e) diversa aquela a que suas conclusdes o levaram.
discordante com aquela a qual suas conclusbées o
conduziram.

distinta da que suas conclusdes lhe fizeram chegar.

18- Assinale o trecho de relatério contabil que se apresenta

inteiramente correto quanto ao emprego do padrao formal
escrito da lingua portuguesa.

a) A crédito desta conta vem sendo contabilizada
mensalmente a importancia de R$10.628,75.
Indagamos ao setor contabil sobre os referidos
valores, que ao longo do ano soma-se mais de cem
mil reais. No entanto, ndo nos foi fornecida nenhuma
explicacao.

b) Alertamos que, a falta de controles internos e da
conciliagéo contabil da conta podem propiciar fraudes
e desvios de valores, pois funcionarios que tém
conhecimento do fato podem utiliza-lo para fins de
desfalques.

c) Alertamos que empréstimos feitos a funcionarios
ndo firmados mediante contrato, e sem clausula
de cobranca de encargos financeiros, poderdo ser
considerados pelo fisco como adiantamentos salariais
e tributados na fonte, na ocasido da liberagdo dos
recursos.

d) Recomendamos ampliar as atengbes sobre os
adiantamentos pendentes de longa data, haja
visto, que, desta forma, eles se caracterizam como
empréstimo, sendo necessario, daqui por diante, a
elaboragéo de contratos com previsdo de cobranca de
encargos financeiros.

e) Entre as adi¢des ao ativo fixo da companhia, persiste
situagdo comentada em nosso relatério anterior onde
se constatou valores que se caracterizam como
despesa operacional invez de custo de aquisigdo ou
desenvolvimento de bens permanentes.

(http://pt.scribd.com/doc/55427164/Modelo-Relatorio-Auditoria-Contabil,
com adaptacdes)

Assinale o segmento de texto que foi transcrito com total
corregao gramatical.

a) Na administragdo do Estado, em seus varios niveis,
esta presente o destino que se ddo aos impostos,
que nada mais é do que bens privados transferidos
obrigatoriamente para a esfera estatal.

b) Logo, € normal que se coloque questbes atinentes a
moralidade na gestdo desses recursos, que devem —
ou deveriam — estar destinados a melhoria das condi-
¢des de vida dos cidadaos.

c) Espetaculos de imoralidade de parte dos politicos e
de seus partidos séo percebidos como desvios de
recursos privados, que tiveram destinacao eticamente
indevida.

d) Nao surpreende de que, em pesquisas de opinido
sobre prefeitos, a honestidade, o ter palavra, o cumprir
promessas tenha surgido como qualidades requeridas
do homem publico.

e) Ter principios sdo considerados essenciais. Politica
sem valores equivale a um cheque em branco dado
a governantes e parlamentares no uso dos recursos
publicos.
(Dennis L. Rosenfield, “Auséncia de principios”, O Estado de Sao Paulo,

16/07/2012 ,com adaptaces. http://avaranda.blogspot.com.br/2012/07/
ausencia-de-principios-denis-lerrer.html)
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20- Marque o trecho com pontuagao correta.

a) Com efeito pareceu, a Nabuco, que carecendo o
Brasil, como os demais paises do continente, de
um desenho institucional capaz de lhe conferir a
consisténcia que ele, ainda, ndo podia extrair de sua
invertebrada sociedade havia sido a Monarquia, que
permitira a construgao do Estado de direito no Brasil.

b) Com efeito pareceu a Nabuco que carecendo o
Brasil (como os demais paises do continente), de
um desenho institucional capaz de lhe conferir a
consisténcia, que ele ainda néo podia extrair de sua
invertebrada sociedade, havia sido a Monarquia que
permitira a construgdo do Estado de direito no Brasil.

c) Com efeito, pareceu a Nabuco que, carecendo o
Brasil, como os demais paises do continente, de
um desenho institucional capaz de lhe conferir a
consisténcia que ele ainda ndo podia extrair de sua
invertebrada sociedade, havia sido a Monarquia que
permitira a construgdo do Estado de direito no Brasil.

d) Com efeito, pareceu a Nabuco, que carecendo o
Brasil, como os demais paises do continente, de
um desenho institucional, capaz de lhe conferir a
consisténcia, que ele ainda ndo podia extrair de sua
invertebrada sociedade, havia sido a Monarquia, que
permitira a construcdo do Estado de direito no Brasil.

e) Com efeito: pareceu a Nabuco que, carecendo o
Brasil — como os demais paises do continente — de
um desenho institucional, capaz de lhe conferir a
consisténcia, que ele ainda ndo podia extrair de sua
invertebrada sociedade havia sido a Monarquia, que
permitira a construgao do Estado de direito no Brasil.

(Christian Edward Cyril Lynch, “O Império é que era a Republica: a
monarquia republicana de Joaquim Nabuco”. Lua Nova: Revista de
Cultura e Politica, n° 85, 2012.)

ATENCAO!
Somente responda as questdes do idioma

ESPANHOL se este tiver sido sua opg¢édo, quando
de suainscrigéo.

ESPANHOL

¢En qué consiste unaintervencion light de laeconomia?

La situacion de Espafia en estos momentos se parece
mucho a una madeja en la que cada hilo esta tan enredado
con los demas que distinguirlos es casi imposible. Es cierto
que cada uno tiene un color, pero al final casi es preferible
tejer una bufanda que incluya todos los tonos antes de
esforzarse en separar cada uno de ellos. Claro que cuando
la metafora se traslada a la alta politica europea, la bufanda
se convierte en un nido de polémica y buscar el inicio de
cada hilo se vuelve materia fundamental. Y las preguntas
se disparan. ¢Esta intervenida Espafia? ;A qué nivel?
¢ Por qué concepto? Espafia ahora mismo se enfrenta a
dos procesos ligados entre si. Por un lado esta su déficit,
excesivo a todas luces e inmerso en una senda obligada
de rebaja para ajustarse a las exigencias comunitarias. Y
por otro esta el rescate a la banca nacional, que requiere
el cumplimiento estricto de la disciplina fiscal del pais para
que pueda recibirlo: un nudo perfectamente elaborado... e
indisoluble.

En el centro, un Gobierno que necesitaba con urgencia
ayuda de Bruselas para obtener una flexibilizacion de los
objetivos de reduccion del déficit —logré una mejora de
un punto en el objetivo para este afio (hasta el 6,3%) y el
retraso de un afo en la reduccion al 3% (que ahora pasa a
2014) —y disponer cuanto antes del dinero del rescate a la
banca (una ayuda de 30.000 millones) o al menos de parte
de él. Y eso costara. Al estar tan ligados ambos procesos,
es complicado saber qué implica qué. Pero al menos hay
dos nucleos claros de condicionalidad: la economia en
generaly el sector financiero. Afinales de mayo, la Comision
Europea publicd sus recomendaciones para Espafa en
materia de cumplimiento fiscal y en ellas quedan claras
varias cosas que tendra que hacer el Gobierno (meter
en cintura a las Comunidades Autonomas, la subida del
IVA, el retraso en la edad de jubilacion al acompasarlo a
la esperanza de vida, la reforma de la recién acometida
reforma laboral, la eliminacién de la deduccién por compra
de vivienda...). Y los bancos que requieran auxilio deberan
tener una ratio de capital especifica y estaran sometidos a
una estricta supervision financiera por parte de la troika (el
triunvirato entre Bruselas, el BCE y el FMI)

CincoDias, 10/07/2012 http://www.cincodias.com/articulo/

mercados/exdirectivos-banco-valencia-investigados-presunta-
estafa/20120710cdscdsmer_6/

21- De acuerdo con el texto, ni el rescate a la banca ni el

periodo de gracia para el déficit:

a) seran gratis.

b) tienen que ver con asuntos tributarios.
c) se relacionan entre si.

d) paliaran la crisis espafola.

e) tranquilizan el mercado.

Concurso Publico: Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil - 2012

Prova 1 - Gabarito 2



22- En el texto se dice que la situacién de Espafa:

a) se parece a una barahunda.
b) incluye factores diversos e interrelacionados.
c) es bien comun.
d) esta controlada.
e) se restringe a los bancos.
23- La expresién “meter en cintura” que aparece en la linea
33/34 del texto significa:
a) matarlas en el aire.
b) meter atodas una trola.
c) flexibilizar la administracion comunitaria.
d) dejar mas independiente la gestion propia.
e) someter a una conducta que se considera correcta.

24

Segun el texto, la ayuda de la Comisién Europea a Espafia
supone:

a) invertir recursos en sus reservas internacionales.
b) conducir con independencia la economia.

c) reducir el déficit fiscal en un punto este afio.

d) expandir los recursos estatales en 30 mil millones.
e) cumplir un entramado de requisitos.

$18,5 millardos suman pagos de deuda interna para
afio y medio

Desde el afio 2009 el nivel de endeudamiento esta en
ascenso y eso impacta en las cuentas, debido a que el
Ejecutivo Nacional tiene que orientar mas recursos a los
pagos a futuro de la deuda publica. Los datos del Ministerio
de Planificacion y Finanzas proyectan en 27,9 millardos
de dolares el servicio de deuda que debera efectuar el
Gobierno central en afio y medio, y el mayor peso en las
cancelaciones lo representaran las obligaciones internas,
que al cierre del primer trimestre del afio absorbieron
3,3 millones de dolares y para el resto de 2012 y todo
2013 el servicio sera de 18,5 millardos de ddlares. Por la
aceleracion de las emisiones, al término de marzo, el saldo
de la deuda interna llegd a 42,9 millardos de dolares (184,5
millardos de bolivares), un aumento de 58% en 12 meses.
Las cifras del despacho de las finanzas publicas detallan
que al cierre de marzo el servicio de deuda externa fue de
4.4 millardos de ddlares y para el resto de 2012 y 2013
se estima en 9,4 millardos de dodlares. Para el término del
primer trimestre el saldo de las obligaciones externas fue
de 43,5 millardos de ddlares, un repunte en 12 meses de
17%.

Aunque el precio del crudo promedio se mantiene por
encima de los 100 ddlares, igual la administracion
venezolana se endeuda para incrementar sus
disponibilidades. El Gobierno, mas alla de lo previsto en
la Ley de Endeudamiento, ha creado nuevas vias para
colocar instrumentos de deuda y esquemas como el Fondo
de Desarrollo Nacional y el Fondo Simén Bolivar para
la Reconstruccion, autorizados para hacer operaciones

de crédito publico. A ello se afiade, la reforma a la Ley
Organica de Administracion Financiera del Sector Publica
que faculta al primer mandatario nacional a emitir bonos
para atender "el financiamiento del servicio de deuda
publica asi como las circunstancias sobrevenidas, no
previstas o dificiles de prever para el momento de entrada
en vigencia de la Ley de Endeudamiento Anual".

El Universal, 11/07/12 http://www.eluniversal.com/economia/120711/185-
millardos-suman-pagos-de-deuda-interna-para-ano-y-medio

25- De acuerdo con el texto, la deuda publica venezolana:

a) asciende a 27,9 millardos de dolares.

b) se explica por la expansién de la economia local.
c) ha crecido en los ultimos tres afios.

d) incide poco en las cuentas publicas.

e) laimpulsa el precio del crudo.

26- Segun el texto, el gobierno venezolano:

a) se valdra de diferentes fondos para pagar la deuda.

b) confia en las ventas de petréleo para enfrentar la
deuda.

c) dejara de hacer pagos internos por valor de 18,5
millardos de ddlares.

d) administra la deuda publica en un marco legal.
e) ha creado nuevas vias y mecanismos para reducir la
deuda.
27- En el texto se dice que, en materia de deuda publica:

a) lainterna ha crecido menos que la externa.
b) la externa aument6 17% desde 2009.
c) se proyecta el pago de 27 mil 900 millones de doélares.

d) la interna sumaba 42 millones 900 mil ddlares en
marzo.

e) se observé un descenso de las obligaciones externas.
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29- De acuerdo con el texto,

Hay que firmar un acuerdo con la UE, pero acorde con el
Modelo de Desarrollo Ecuatoriano

Analizar la firma de un acuerdo con la Uniéon Europea
(UE), requiere de una revision de las estadisticas de esta
relacion comercial y, por ende, de la posicion del Gobierno
ecuatoriano. Las cifras revelan que el crecimiento de las
exportaciones de nuestro pais a la UE, en los ultimos 7
afios, ha sido importante; escenario pese al cual el Ejecutivo
ha expresado su negativa de firmar un acuerdo bajo las
mismas condiciones de Peru y Colombia, y mas bien ha
planteado un Acuerdo Comercial de Desarrollo (ACD). El
Coordinador de Investigaciones Socioeconémicas de la
Escuela Superior Politécnica del Litoral (ESPOL), Fabricio
Zanzzi, coincide en que firmar un acuerdo asi no esta
acorde con el Modelo de Desarrollo Ecuatoriano; de ahi,
que sugiera estudiar a fondo el caso y luego firmar.

Mientras el aumento de las ventas ecuatorianas a la UE
es de aproximadamente un 19% anual; actualmente,
nuestro pais exporta alrededor de US$2,630 millones a
este mercado, es decir, mas de 2.4 veces de lo que le
vendia en el 2003; realidad que lo convierte en el tercer
destino de nuestros productos, después de Estados
Unidos y la Comunidad Andina (CAN). El 93% de estas
exportaciones son denominadas no petroleras, siendo los
productos primarios los de mayor importancia. El Banano
es el principal de ellos, de acuerdo a las cifras de Eurostat,
el mayor proveedor es Colombia con el 26%, seguido
de Ecuador con el 24% del mercado, lo que representd
aproximadamente US$864 millones, en el 2010.

Ambito.com, 19.07.12 http:/Amww.ambito.com/noticia.asp?id=646118

28- En el contexto del texto, “por ende” (linea tercera) conserva

su sentido al sustituirse por:

a) es decir.

b) por supuesto.
c) en tanto.

d) por tanto.

e) en cambio.

Fabricio Zanzzi recomienda
estudiar en profundidad la cuestion del tratado antes de
firmarlo:

a) porque concuerda con el gobierno.

b) para garantizar condiciones iguales a las peruanas y
colombianas.

c) debido al crecimiento de las exportaciones desde 2003.
d) en funcion de un intercambio comercial equilibrado.

e) y revisar las estadisticas de la relacién comercial con la
UE.

30- Segun el texto, las exportaciones de Ecuador hacia la UE:

a) acusan un déficit en la balanza comercial.

b) han crecido bastante.

c) son fundamentalmente petroleras.

d) excluyen los productos primarios.

e) tienen similar volumen que las destinadas a la CAN.

ATENGAO!

Somente responda as questdes do idioma

INGLES se este tiver sido sua opgéo, quando
de sua inscrigéo.

INGLES

For questions 21 through 23, choose the best answer in
accordance with Text 1.

Text 1 Brazil's exports

Trade barriers imposed by Argentina on imports in general
have resulted in a drop of 16% in Brazil's exports to its
neighbor in the first half of this year. Between January and
June last year, Brazil sold goods worth US$ 10.43 billion to
Argentina. This year, during the same period, the value of
goods sold to Argentina is US$ 1.6 billion less.

In spite of the trade barriers, the executive secretary at
the Ministry of Development, Industry and Foreign Trade,
Alessandro Teixeira, blames the international crisis for the
situation. "The cause of these problems is the international
crisis. It affects Argentina and it affects us, too," he
declared. Teixeira noted that negotiations have improved
the relationship with Argentina, that there has been a more
positive dialogue.

Brazil's exports to Eastern Europe are down 38% and
down 8% to the European Union in the first half. On the
other hand, they have risen by over US$ 2 billion to China
during the same period.

From: Brazzil Magazine July 2012 [adapted]

21- In 2012, Brazil's exports

a) have all been reduced in comparison with last year.
b) to Argentina have increased due to positive dialogue.

c) have decreased with Eastern Europe but gone up with
the European Union.

d) are expected to show an increase by the end of the
year.

e) have generally declined, except for goods sent to
China.

22- Argentina has

a) placed restrictions on most imports.

b) discriminated against Brazil more than others.
c) encouraged the entry of goods from abroad.
d) allowed Brazil to export more than last year.
e) blamed the international crisis for it imports.

23- Alessandro Teixeira's comments on Argentina's position

could best be described as

a) hostile.

b) cowardly.

c) diplomatic.
d) unfriendly.
e) pessimistic.
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For questions 24 through 26, choose the best answer in
accordance with Text 2.

Text 2 South Korea banks in rate-rigging investigation

A South Korea financial regulator has started an
investigation into alleged interest rate rigging by some of
the country's banks. The Fair Trade Commission is looking
at possible collusion over setting certificates of deposit
(CD), used as a benchmark to set lending rates. It follows
the Libor-rigging scandal involving Barclays and possibly
several other UK banks.

A CD is a way of saving with a fixed interest rate and
maturity sold by banks and circulated in the secondary
market by brokerages. Financial firms benefit from a high
CD rates as many household loans are linked to them. They
are frequently used to help South Koreans buy homes. The
possible rigging of CD can help flatter companies' financial
health.

The indebtedness of South Koreans has become a

particular worry to the authorities as the economy slows.
From: www.bbc.com/news [slightly adpated]

24- The opening paragraph suggests that some South Korean

banks may have

a) acted dishonestly.

b) deserved commendation.
c) been unfairly attacked.
d) started an investigation.
e) moved to the UK.

25- In paragraph 2 line 3, the word "brokerages" refers to

a) second class financial deals.

b) companies that buy and sell financial assets.
c) firms perceived as likely to go bankrupt.

d) large accountancy enterprises.

e) risky exchange rate transactions.

26- Officials in South Korea are concerned about

a) high levels of personal debt in a sluggish economy.
b) poor credit-ratings and economic over-heating.

c) rising household expenditures and house prices.
d) broken homes and inability to support flattery.

e) the national debt and how to pay it off.

For questions 27 through 30, choose the best answer in
accordance with Text 3.

Text 3 Rio+20: reasons to be cheerful

Read the commentaries from Rio+20, and you'd think a global
disaster had taken place. The UN multilateral system is said
to be in crisis. Pundits and NGOs complain that it was "the
greatest failure of collective leadership since the first world
war", "a bleak day, a disastrous meeting" and "a massive
waste of time and money".

Perspective, please. Reaction after the 1992 Rio summit was
uncannily similar. Countries passed then what now seem
far-sighted treaties and embedded a slew of aspirations and
commitments into international documents — but NGOs and
journalists were still distraught. In short, just like Rio 2012,
the meeting was said to be a dismal failure of governments
to co-operate.

| was pretty downhearted then, too. So when | returned |
went to see Richard Sandbrook, a legendary environmental
activist who co-founded Friends of the Earth, and profoundly
influenced a generation of governments, business leaders and
NGOs before he died in 2005. Sandbrook made the point that
NGOs always scream blue murder because it is their job to
push governments and that UN conferences must disappoint
because all views have to be accommodated. Change, he
said, does not happen in a few days' intense negotiation. It
is a long, muddled, cultural process that cannot come from a
UN meeting.. Real change comes from stronger institutions,
better public information, promises being kept, the exchange
of views, pressure from below, and events that make people
see the world differently.

Vast growth in global environmental awareness has taken
place in the past 20 years, and is bound to grow in the next
20.

[From The Guardian PovertyMatters blog- adapted]

27- According to the text, the general reaction to the Rio+20

Conference was

a) generally optimistic.
b) absolutely singular.
c) relatively cheerful.

d) extremely gloomy.

e) remarkably sanguine.

28- The author of the article believes that immediately after the

1992 environmental conference

a) his only hope was to visit a famous environmentalist.

b) the response to the event was much the same as
now.

c) the United Nations failed to foster any agreements.
d) everybody praised the far-sighted accords reached.
e) the climate began to change all around the world.

Concurso Publico: Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil - 2012

Prova 1 - Gabarito 2



29- The main aim of the third paragraph is to report on

30

the views of a well-known environmentalist on how
change occurs.

the failure of the UN to achieve any significant results
in 1992.

the life and work of a late-lamented UN environmental
activist.

a)
b)
c)

d) he author's despondent mood in 1992 and the reasons

for it.

the similarities between the conference results in 2012
and 1992.

e)

The expression "scream blue murder" in paragraph 3 line
7 means

a) feel severely threatened.

b) call out for protection.

c) commit environnemental crimes.

d) shout about their mistreatment.

e) raise an indignant outcry.

31

32

RACIOCINIO LOGICO-QUANTITATIVO

A afirmacédo “A menina tem olhos azuis ou 0 menino é
loiro” tem como sentenga logicamente equivalente:

a) se o0 menino ¢é loiro, entdo a menina tem olhos azuis.
b)

c)

se a menina tem olhos azuis, entdo o menino é loiro.
se a menina ndo tem olhos azuis, entdo o menino é
loiro.

nao é verdade que se a menina tem olhos azuis, entéo
0 menino é loiro.

nao é verdade que se 0 menino ¢ loiro, entdo a menina
tem olhos azuis.

d)

e)

Se Anamara é médica, entdo Angélica é médica. Se
Anamara é arquiteta, entdo Angélica ou Andrea s&o
médicas. Se Andrea é arquiteta, entdo Angélica é
arquiteta. Se Andrea é médica, entdo Anamara é médica.
Considerando que as afirmagdes séo verdadeiras, segue-
se, portanto, que:

a)
b)

Anamara, Angélica e Andrea sao arquitetas.

Anamara é médica, mas Angélica e Andrea sao
arquitetas.

c) Anamara, Angélica e Andrea sdo médicas.

d) Anamara e Angélica sdo arquitetas, mas Andrea é
médica.

Anamara e Andrea sdo médicas, mas Angélica é
arquiteta.

e)

33- Se Ana é pianista, entdo Beatriz é violinista. Se Ana

é violinista, entdo Beatriz é pianista. Se Ana é pianista,
Denise é violinista. Se Ana é violinista, entdo Denise
é pianista. Se Beatriz é violinista, entdo Denise é
pianista. Sabendo-se que nenhuma delas toca mais
de um instrumento, entdo Ana, Beatriz e Denise tocam,
respectivamente:

a)
b)
c)
d)
e)

piano, piano, piano.

violino, piano, piano.
violino, piano, violino.
violino, violino, piano.
piano, piano, violino.

34- Caso ou compro uma bicicleta. Viajo ou ndo caso. Vou

morar em Pasargada ou ndo compro uma bicicleta. Ora,
ndo vou morar em Pasargada. Assim,

a)
b)
c)
d)
e)

nao viajo e caso.

viajo e caso.

ndo vou morar em Pasargada e n&o viajo.
compro uma bicicleta e nao viajo.

compro uma bicicleta e viajo.

35- Sabendo-se que o conjunto X é dado por

X={x€R [x*~9=0 ou 2x—1=9}

€ 0 que o conjunto Y é dado por
Y={y€R|2y+1=0e 2y’~-y—-1=0},
onde R é o conjunto dos numeros reais,

entdo pode-se afirmar que:

a) XuyY={3;-0,5;1; 3; 5}
b) X-Y={3;3}.

c) XuY=¢{3;-0,5; 3; 5}.
d) Y={0,5; 1}.

e) Y={1}.

36- Considerando-se a expressao trigonométrica

x =1+ cos 30°,

um dos possiveis produtos que a representam é igual a

a) 2 cos? 159,
b) 4 cos? 15°.
c) 2 sen?30°
d) 2 cos?30°.

e) 4sen?15°.
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37- As matrizes, A, B, C e D sdo quadradas de quarta ordem. Area para rascunho
A matriz B é igual a 1/2 da matriz A, ou seja: B = 1/2 A.
A matriz C é igual a matriz transposta de B, ou seja: C
= B'. A matriz D é definida a partir da matriz C; a Unica
diferencga entre essas duas matrizes é que a matriz D tem
como primeira linha a primeira linha de C multiplicada por
2. Sabendo-se que o determinante da matriz A é igual a
32, entdo a soma dos determinantes das matrizes B, C e
D éigual a
a) 6.
b) 4.
c) 12.
d) 10.
e) 8.
Considere o sistema de equacgdes lineares dado por:
x+y+z=0
X-y+rz=2
rx+2y+z=-1|.

38

Sabendo-se que o sistema tem solug&o unica para r # 0
er# 1, entdo o valor de x é igual a

b) 2.

c) —.

dy .

e) 2r.
x+1

39- A funcéo bijetora dada por f(x) = X —2 possui dominio
no conjunto dos numeros reais, exceto o numero
2, ou seja: R - {2). O conjunto imagem de f(x) é o
conjunto dos reais menos o nimero 1, ou seja: R - {1}.
Desse modo, diz-se que f(x) é uma fungdo de R - {2}
emR - {1}. Com isso, a funcéo inversa de f, denotada

por t“1, é definida como
2x +1

a) flx)= x-1 deR -{1}emR -{2.
2x—1

b) flx)= x+1 deR -{1}emR -{2.
2x -1

c) flx)= x-1 deR -{2yemR -{11.
Xx—2

d) flx)= x+1 deR-1emR -{2}.
x—2

e) flx)= x+1deR -2emR - {1}
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40- Na prateleira de uma estante, encontram-se 3 obras de 2 | 43- Em um concurso publico, a nota média da prova de

volumes e 2 obras de 2 volumes, dispondo-se, portanto, inglés foi igual a 7 com desvio-padrdo igual a 2. Por

de um total de 10 volumes. Assim, o nimero de diferentes outro lado, a nota média da prova de logica foi igual a

maneiras que os volumes podem ser organizados na 7,5 com desvio-padréo igual a 4. Nana obteve nota 8

prateleira, de modo que os volumes de uma mesma obra em Inglés e nota 8 em Ldogica. Nené obteve nota 7,5

nunca fiquem separados, € igual a em Inglés e 8,5 em Légica. Nini obteve 7,5 em Inglés

a) 3.260. e 9 em Ldgica. Com relagédo a melhor posicao relativa

— ou ao melhor desempenho —, pode-se afirmar que o

b) 3.840. desempenho de

c) 2.896. . R o

d) 1.986. a) Nana foi o mesmo em Inglés e Légica.

e) 1.842 b) Ninifoi melhor em Logica do que o de Nana em Inglés.
o c) Nené foi melhor em logica do que o de Nana em

41- A expectancia de uma variavel aleatéria x — média ou Inglés.
esperanga matematica como também é chamada — é d) Nené foi o mesmo em Inglés e Légica.

igual a 2, ou seja: E(x) = 2. Sabendo-se que a média dos
quadrados de x é igual a 9, entdo os valores da variancia

e do coeficiente de variagéo de x s&o, respectivamente, | 44. Um modelo de regressao linear miiltipla foi estimado pelo

e) Nené foi melhor em Légica do que em Inglés.

iguais a método de Minimos Quadrados, obtendo-se, com um
nivel de confianca de 95%, os seguintes resultados:
\/g) I ¥ =10+25x+03x,+2x,
) 5 ’ Il. o coeficiente de determinacdo R? é igual a 0,9532

lll. o valor-p = 0,003

Desse modo, pode-se afirmar que:

tera um acréscimo de 2,5 %.

b) 0,003 é o mais baixo nivel de significancia ao qual a

) \/g; \/_5 . a) se avariavel x, for acrescida de uma unidade, entdo Y
5
2 hipétese nula pode ser rejeitada.

d) \/g: \E C) X, explica 95,32% das variagbes de Y em torno de sua
média.
d) as probabilidades de se cometer o Erro Tipo | € o0 Erro
\/g Tipo Il séo, respectivamente, iguais a 5% e 95%.
) \— )5 e) se no teste de hipoteses individual para {3, se rejeitar

a hipotese nula (H,), entéo tem-se fortes razdes para

42- Em uma cidade de colonizagéo alema, a probabilidade de acreditar que x, nao explica Y.

uma pessoa falar aleméo é de 60%. Selecionando-se ao
acaso 4 pessoas desta cidade, a probabilidade de 3 delas
nao falarem alemao é, em valores percentuais, igual a

a) 6,4.

b) 12,26.

c) 15,36.

d) 3,84.

e) 24,5,
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45- O Sr. Ramoile, professor de Estatistica aposentado,

46

vem ha muito tempo acompanhando os dados sobre
custos e faturamento do restaurante de sua filha Cecilia.
O restaurante funciona todos os dias da semana e o Sr.
Ramoile concluiu que: o custo diario do restaurante segue
uma distribuigdo normal, com média igual a R$ 500,00
e desvio- padréo igual a R$ 10,00 e que o faturamento
diario, também, apresenta uma distribuicdo normal, com
média R$ 800 e desvio-padrido R$ 20. Como o Sr. Ramoile
conhece muito bem os principios basicos da estatistica,
ele sabe que, se uma variavel Z seguir uma distribuicéo
normal padrdo, entdo Z tem média 0 e variancia 1. Ele
também sabe que a probabilidade dessa variavel Z assumir
valores no intervalo entre 0 < Z < 2 — ou seja, entre a
média 0 e 2 desvios-padréo — é, aproximadamente, igual
a 0,4772. Cecilia, muito preocupada com o futuro de seu
restaurante, perguntou a seu pai se ele poderia verificar a
probabilidade de, em um dia qualquer, o custo ser maior
do que R$ 520,00 e o faturamente ficar no intervalo
entre R$ 760,00 e R$ 840,00. Apos alguns minutos,
o Sr. Ramoile disse, acertadamente, que as respectivas
probabilidades sdo, em termos percentuais, iguais a

2,28;95,44.
52,28; 95,44.
2,28; 98,69.
98,69; 95,44.
98,65; 2,28.

a)
b)
c)
d)
e)
Os catetos de um triangulo retédngulo medem,
respectivamente, z metros e (w — 2) metros. Sabendo-se
que o angulo oposto ao cateto que mede (w — 2) metros

é igual a um angulo de 45° entdo o perimetro desse
tridangulo, em metros, é igual a

a) z\2w-2).

b) zw(2-+2).

o) zw(2++2).

d) (z+w) (z+wv2).
e) z(2++2).

Area para rascunho

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a rep
processo. A violagéo de direitos autorais é punivel comg
do Cddigo Penal), conjuntamente com busca e apreens3
de 19/02/98 — Lei dos Direitos Autorais).

oducao total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou
crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos
0 e indenizag®es diversas (arts. 101 a 110 da Lei n°® 9.610,
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47- Uma sequéncia de numeros k,, Kk

48

49

50

» Ky Kook €
denominada Progressdo Geométrica — PG — de n termos
quando, a partir do segundo termo, cada termo dividido
pelo imediatamente anterior for igual a uma constante
r denominada razdo. Sabe-se que, adicionando uma
constante x a cada um dos termos da sequéncia (p - 2);
p; e (p + 3) ter-se-a uma PG. Desse modo, o valor de x, da
razao e da soma dos termos da PG sao, respectivamente,

iguais a

a) (6-p); 2/3; 21.

b) (p +6); 3/2; 19.

c) 6;(6-p);21.

d) (6-p); 3/2; 19.

e) (p-6);p; 20.

Luca vai ao shopping com determinada quantia. Com
essa quantia, ele pode comprar 40 lapis ou 30 canetas.
Luca, que sempre é muito precavido, guarda 10% do
dinheiro para voltar de O6nibus. Sabendo que Luca
comprou 24 lapis, entdo o numero de canetas que Luca
pode comprar, com o restante do dinheiro, é igual a

a) 9.

b) 12.

c) 6.

d) 18.

e) 15.

No sistema de juros simples, um capital foi aplicado a uma
determinada taxa anual durante dois anos. O total de juros
auferidos por esse capital no final do periodo foi igual a
R$ 2.000,00. No sistema de juros compostos, 0 mesmo
capital foi aplicado durante o mesmo periodo, ou seja, 2
anos, e a mesma taxa anual. O total de juros auferidos
por esse capital no final de 2 anos foi igual a R$ 2.200,00.
Desse modo, o valor do capital aplicado, em reais, é igual
a

a) 4.800,00.

b) 5.200,00.

c) 3.200,00.

d) 5.000,00.

e) 6.000,00.

Ataxa cobrada por uma empresa de logistica para entregar
uma encomenda até determinado lugar é proporcional a
raiz quadrada do peso da encomenda. Ana, que utiliza, em
muito, os servigcos dessa empresa, pagou para enviar uma
encomenda de 25kg uma taxa de R$ 54,00. Desse modo,
se Ana enviar a mesma encomenda de 25kg dividida em
dois pacotes de 16kg e 9kg, ela pagara o valor total de

a) 54,32

b) 54,86.

c) 76,40.

d) 54.

e) 75,60.

Area para rascunho
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DIREITO:

CIVIL

51- Assinale a opg¢ao incorreta.

Em relacdo aos conflitos de leis no espago, a Lei de
Introdugdo ao Codigo Civil estabelece os seguintes
critérios:

a) Em questbes sobre o comeco e fim da personalidade, o
nome, a capacidade e os direitos de familia, prevalece
a lei do pais de domicilio da pessoa.

b) Em questdes sobre a qualificagdo e regulagdo das
relagbes concernentes a bens, prevalece a lei do pais
em que for domiciliado o proprietario.

c) Em questdes envolvendo obrigagdes, prevalece a
lei do pais onde foram constituidas, reputando-se
constituida no lugar em que residir o proponente.

d) Em questdes envolvendo sucessao por morte, real ou
presumida, prevalece a lei do pais de domicilio do de
cujus, ressalvando-se que, quanto a capacidade para
suceder, aplica-se a lei do domicilio do herdeiro ou
legatario.

e) Em questdes envolvendo sucessdo sobre bens
do estrangeiro situado no Brasil, aplicar-se-a a lei
brasileira em favor do conjuge brasileiro e dos filhos
do casal, sempre que nao lhes for mais favoravel a lei
do domicilio do de cujus.

Salvo as excegdes expressas, considera-se empresaria
a sociedade que tem por objeto o exercicio de atividade
prépria de empresario sujeito a registro. Essa espécie
de sociedade, por sua vez, pode assumir as formas
abaixo. Assinale a op¢ao cujo conceito esta correto.

a) Na SOCIEDADE EM NOME COLETIVO, somente
pessoas fisicas podem tomar parte na sociedade,
respondendo todos os socios, solidaria e
ilimitadamente, pelas obrigagdes sociais.

b) Na SOCIEDADE EM COMANDITA SIMPLES, o
capital divide-se em agdes, obrigando-se cada socio
ou acionista somente pelo preco de emissdo das
acdes que subscrever ou adquirir.

c) Na SOCIEDADE LIMITADA, o capital é dividido em
acoes, regendo-se pelas normas relativas a sociedade
andnima, e opera sob firma ou denominacgao.

d) Na SOCIEDADE ANONIMA OU COMPANHIA,
tomam parte socios de duas categorias: pessoas
fisicas, responsaveis solidaria e ilimitadamente pelas
obrigagdes sociais; e os obrigados somente pelo valor
de sua quota.

e) Na SOCIEDADE EM COMANDITA POR ACOES, a
responsabilidade de cada sécio é restrita ao valor de
suas quotas, mas todos respondem solidariamente
pela integralizagédo do capital social.

53- O artigo 205 do Cadigo Civil dispde que “A prescricdo

ocorre em dez anos, quando a lei ndo lhe haja fixado
prazo menor’. De acordo com a legislacdo pertinente,
relativa aos prazos da prescrigéo, assinale a Unica opgao
correta.

a) Prescreve em um ano a pretensdo do segurado
contra o segurador, ou a deste contra aquele,
contado o prazo para o segurado, no caso de seguro
de responsabilidade civil, da data em que for citado
para responder a agdo de indenizagdo proposta pelo
terceiro prejudicado, ou da data que a este indeniza,
com a anuéncia do segurador.

b) Prescreve em trés anos a pretensdo para haver
prestagbes alimentares, a partir da data que se
vencerem.

c) Prescreve em cinco anos a pretensdo para haver
juros, dividendos ou quaisquer prestacdes acessorias,
pagaveis, em periodos ndo maiores de um ano, com
capitalizagéo ou sem ela.

d) Prescreve em dois anos a pretenséo relativa a tutela,
a contar da data da aprovacgao das contas.

e) Prescreve em trés anos a pretensao de cobranga de
dividas liquidas constantes de instrumento publico ou
particular.

Em relagéo a invalidade do negdcio juridico, todas as
opgdes estao corretas, exceto:

a) é nulo o negdcio juridico quando celebrado por pessoa
absolutamente incapaz; o motivo determinante,
comum a ambas as partes, for ilicito; ndo revestir a
forma prescrita em lei; a lei taxativamente o declarar
nulo, ou proibir-lhe a pratica, sem cominar sangao.

b) o negdcio anulavel pode ser confirmado pelas partes,
salvo direito de terceiro, devendo o ato de confirmagéo
conter a substancia do negécio celebrado e a vontade
expressa de manté-lo.

c) a anulabilidade nao tem efeito antes de julgada
por sentenga, nem se pronuncia de oficio; so6
os interessados a podem alegar, e aprovieta
exclusivamente aos que a alegarem, salvo o caso de
solidariedade ou indivisibilidade.

d) asnulidades devem ser pronunciadas pelo juiz, quando
conhecer do negécio juridico ou dos seus efeitos e as
encontrar provadas, nao lhe sendo permitido supri-las,
ainda que a requerimento das partes.

e) o negécio anulavel pode ser confirmado pelas partes,
salvo direito de terceiro, sendo que a confirmagio
expressa, ou a execugdo voluntaria do negdcio
anulavel, ndo extingue as agdes, ou excegdes, de que
contra ele dispusesse o devedor.
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55- O artigo 286 do Cddigo Civil dispde que “O credor pode
ceder o seu crédito, se a isso ndo se opuser a natureza da
obrigacgéo, a lei, ou a convencéo com o devedor; a clausula
proibitiva da cessao ndo podera ser oposta ao cessionario
de boa-fé, se ndo constar do instrumento da obrigacao”.
De acordo com a legislagéo pertinente, relativa a Cessao
de Crédito, esta incorreta a opgao:

a) salvo disposicdo em contrario, na cessao de um
crédito, abrangem-se todos os seus acessorios.

b) é ineficaz, em relagdo a terceiros, a transmisséo de
um crédito, se nao celebrar-se mediante instrumento
publico, ou instrumento particular revestido das
solenidades exigidas em lei.

C) na cessao por titulo oneroso, o cedente, ainda que
nao se responsabilize, fica responsavel ao cessionario
pela existéncia do crédito ao tempo em que lhe cedeu;
a mesma responsabilidade lhe cabe nas cessdes por
titulo gratuito, se tiver procedido de ma-fé.

d) o devedor ndo pode opor ao cessionario as excegdes
que Ihe competirem, bem como as que, no momento
em que veio a ter conhecimento da cesséao, tinha
contra o cedente.

e) o crédito, uma vez penhorado, ndo pode mais ser
transferido pelo credor que tiver conhecimento da
penhora; mas o devedor que o pagar, ndo tendo
notificagédo dela, fica exonerado, subsistindo somente
contra o credor os direitos de terceiro.

56- Em Relagéo ao direito das obrigacdes, todas as opgdes
estdo corretas, exceto:

a) se o devedor pagar ao credor, apesar de intimado da
penhora feita sobre o crédito, ou da impugnacéo a ele
oposta por terceiros, o pagamento néo valera contra
estes, que poderao constranger o devedor a pagar
de novo, ficando-lhe ressalvado o regresso contra o
credor.

b) ainda que a obrigagdo tenha por objeto prestacédo
divisivel, ndo pode o credor ser obrigado a receber, nem
o devedor a pagar, por partes, se assim nao se ajustou.

Cc) a sub-rogagédo transfere ao novo credor todos os
direitos, agdes, privilégios e garantias do primitivo, em
relagédo a divida, contra o devedor principal, mas nao
contra os fiadores.

d) A novagao extingue os acessorios e garantias da divida,
sempre que nao houver estipulacdo em contrario. Nao
aproveitara, contudo, ao credor ressalvar o penhor, a
hipoteca ou a anticrese, se os bens dados em garantia
pertencerem a terceiro que nao foi parte na novagéo.

e) A mora do credor subtrai o devedor isento de dolo a
responsabilidade pela conservagéo da coisa, obriga
o credor a ressarcir as despesas empregadas em
conserva-la, e sujeita-o a recebé-la pela estimacéo
mais favoravel ao devedor, se o seu valor oscilar
entre o dia estabelecido para o pagamento e o da
sua efetivagao.

57- O Cédigo Civil, em seu artigo 927, estabelece que aquele

que, por ato ilicito, causar dano a outrem, fica obrigado a
repara-lo. Sobre a responsabilidade civil, podemos afirmar
que todas as opgdes abaixo estao corretas, exceto:

a) ressalvados outros casos previstos em lei especial,
0s empresarios individuais e as empresas respondem
independentemente de culpa pelos danos causados
pelos produtos postos em circulagao.

b) sdo também responsaveis pela reparagdo civil, o
empregador ou comitente, por seus empregados,
servigais e prepostos, no exercicio do trabalho que
Ihes competir, ou em razao dele.

c) haveraobrigagdoderepararodano,independentemente
de culpa, nos casos especificados em lei, ou quando
a atividade normalmente desenvolvida pelo autor do
dano implicar, por sua natureza, risco para os direitos
de outrem.

d) os bens do responsavel pela ofensa ou violagédo
do direito de outrem ficam sujeitos a reparagdo do
dano causado, salvo se a vitima tiver concorrido
culposamente para o evento danoso, caso em que
responderéao solidariamente pela reparagéo.

e) aquele que demandar por divida ja paga, no todo ou
em parte, sem ressalvar as quantias recebidas ou
pedir mais do que for devido, ficara obrigado a pagar
ao devedor, no primeiro caso, o dobro do que houver
cobrado e, no segundo, o equivalente do que dele
exigir, salvo se houver prescricao.

PENAL

Considerando a legislagédo, a doutrina e a jurisprudéncia a
respeito da aplicacdo da lei penal no tempo, com relagdo ao
instituto da abolitio criminis, analise as assertivas abaixo e
assinale a opgéo correta.

I. A abolitio criminis pode ser aplicada para delitos
tributarios.

Il. A lei penal pode retroagir para prejudicar o réu ja
condenado em transito em julgado e tal instituto
denomina-se abolitio criminis.

Ill. A obrigacao de indenizar o dano causado pelo crime,
oriunda de efeito da condenacdo penal, desaparece
com a abolitio criminis.

IV. O instituto da abolitio criminis ndo é aceito pela
jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal.

a) Todos estao corretos.
b) Somente | esta correto.
c) | e IV estéo corretos.
d) | e Il estéo corretos.
e) lle IV estdo corretos.
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59- O juiz criminal, apés analisar os elementos produzidos

60

61

no processo e convencer-se de que o acusado cometeu
um crime, prolatara sua decisao, condenando o acusado
a cumprir a pena estabelecida. A respeito dos efeitos da
condenagao, é correto afirmar que:

a) faculta a obrigagao de indenizar o dano causado pelo
crime.

b) a perda em favor da Unido dos instrumentos do crime
independente do direito do lesado ou de terceiro de
boa-fé.

c) perda automatica de cargo ou fungéo publica,

d) incapacidade para o exercicio do patrio poder nos
crimes culposos contra o filho.

e) inabilitagéo para dirigir veiculo, quando utilizado como

meio para a pratica de crime doloso, se declarado na
sentenca.

Assinale a opcdo correta entre as assertivas abaixo
relacionadas aos crimes contra a administracdo
publica nos termos da legislagdo penal, doutrina e da
jurisprudéncia dos Tribunais Superiores.

a) O crime de Violagéo de Sigilo Profissional (art. 325
do CP) foi abolido pelo principio da publicidade
da atividade administrativa, ndo existindo mais no
ordenamento juridico.

b) O crime de Violagdo do Sigilo de Proposta de
Concorréncia (art. 326 do CP) pode ser cometido por
qualquer funcionario publico.

c) Perito Judicial é funcionario publico para os fins do
Cadigo Penal.

d) O crime de Resisténcia (art. 329 do CP) é crime
praticado por funcionario publico que exerce o poder
de policia.

e) O crime de Desobediéncia (art. 330 do CP) e o crime

de Desacato (art. 331 do CP) séo tipos culposos.

A respeito dos crimes contra a ordem econdmica e das
relagdes de consumo, assinale a opgao correta.

a) Abusar do poder econdmico é crime das relagdes de
consumo.

b) Formar acordo visando a fixacgéo artificial de pregos &
crime contra a ordem econdmica.

c) Formar alianga entre érgédos do governo é crime contra
a ordem econdmica.

d) Favorecer, com justa causa, comprador é crime das
relagdes de consumo.

e) Induzir o consumidor a comprar os melhores produtos

é crime das relagdes de consumo.

62- Alexandre, empresario, monta uma piramide (cadeia) na

qual indica oportunidade infalivel de investimento em que
cada pessoa recrutada por ele lhe paga R$ 100,00 e tem a
obrigagéo de recrutar mais 10 com afinalidade de aumentar
o faturamento. Os recrutados obteriam dinheiro dos novos
recrutados em uma cadeia progressiva de participantes
em que cada pessoa ganharia mais em fungao do numero
de recrutados obtidos. Com esse processo fraudulento,
causou dano efetivo a um numero indeterminado de
pessoas e acabou sendo denunciado por um crime. A luz
da parte geral do Cddigo Penal, das Leis de Crimes contra
a Economia Popular, Ordem Econémica, Ordem Tributaria
e Relagdes de Consumo, assinale a opgao correta.

a) Alexandre devera responder por crime contra a Ordem
Tributaria.

b) A acéo penal pode ser promovida por qualquer dos
recrutados por Alexandre.

c) Alexandre sera submetido a Juri Popular.

d) Alexandre pode ser denunciado pelo Ministério Publico
por ter infringido a Lei de Economia Popular.

e) Alexandre deve ser absolvido pela atividade criada ser

licita.

Sebastido, condutor e proprietario de veiculo automotor,
recebe multa do 6rgédo de transito estadual (DETRAN)
cometida por ele. No entanto, ao preencher o documento,
indica que o condutor era Manuel. Manuel acabarecebendo
trés pontos na carteira em razdo do preenchimento
incorreto de documento oficial do DETRAN. Com base
nessa informagéo e na legislagao penal, é correto afirmar
que ha crime de

a) falsidade ideoldgica.

b) falsificacdo de sinal publico.

c) falsificagdo de documento particular.
d) falsificagdo de documento publico.
e) falso reconhecimento de firma.

Carmem, fiscal de tributos, ao fazer auditoria contabil
em empresa, intencionalmente abre, ex officio, cartas
dirigidas ao proprietario do estabelecimento comercial
para verificar se elas tinham alguma informacéo relevante
sobre o faturamento da empresa. Assim, é correto afirmar
que

a)
b)
c)
d)

ha crime de inutilizagdo de documento.
ha crime de concusséo.
nao ha crime e sim infragdo administrativa.

eventual acado penal podera ser promovida
proprietario do estabelecimento comercial.

ha crime de abuso de autoridade.

pelo

e)

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a repr
processo. A violagdo de direitos autorais é punivel como
do Caddigo Penal), conjuntamente com busca e apreensa
de 19/02/98 — Lei dos Direitos Autorais).

bducao total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou
crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos
e indenizacdes diversas (arts. 101 a 110 da Lei n°® 9.610,
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COMERCIAL 68- A propdsito da sociedade em conta de participagao,
assinale a opg¢ao incorreta.
65- Assinale a opcdo em que todas as categorias mencionadas . R
sujeitam—seggfaléncig 9 a) O contrato da sociedade em conta de participagéo
' produz efeito somente entre os sdcios, e a eventual

a) Sociedade anénima, empresario, sociedade limitada inscrigdo de seu instrumento em qualquer registro n&o
registrada no Registro Civil de Pessoas Juridicas. confere personalidade juridica a sociedade.

b) Sociedade cooperativa e sociedade limitada registrada b) A contribuicdo do sdcio participante constitui, com
na junta comercial. a do socio ostensivo, patrimdnio especial, objeto da

c) Sociedade limitada registrada na junta comercial, conta de participagdo relativa aos negdcios sociais.
empresario e sociedade simples. c) A faléncia do socio ostensivo acarreta a dissolugéo

d) Sociedade anénima, sociedade limitada registrada na daljomedatc.jte ea "95,';’393_0 da rfe’spectlva conta, cujo
junta comercial e empresario que exerce atividade ru- saldo constituira credito quirogratario. .
ral e esta registrado na junta comercial. d) Salvo estipulagdo em contrario, o socio ostensivo

. . . nao pode admitir novo sécio sem o consentimento

e) Companhia e sociedade cooperativa de trabalho. P .

expresso dos demais.
66- Sobre a disciplina escrituracdo empresarial prevista no e) Os socios, nas relagdes entre si ou com terceiros,

Cadigo Civil, assinale a opgao incorreta. somente por escrito podem provar a existéncia da

. ) L ) sociedade em conta de participacdo, mas os terceiros

a) O empresario e a sociedade empresaria sao o_brlgados podem prova-la de qualquer modo.

a seguir um sistema de contabilidade, mecanizado ou

n&o, com base na escrituragao uniforme de seus livros, | 69- Sobre a Lei n. 11.101/2005, assinale a op¢ao incorreta.

em correspondéncia com a documentacgéao respectiva, E g do falido d it o o d

e a levantar anualmente o balango patrimonial e o de a) .ever 0 Tfalido depositar em ca. orio, no ato de

resultado econdmico assinatura do termo de comparecimento, os seus
. ~ e e - livros obrigatérios, a fim de serem entregues ao

b) A escrituracao sera feita em idioma e moeda corrente administragor judicial, depois de encerra?ios por
nacionais e em forma contabil, por ordem cronoldgica termos assinadi)s pelo,'uiz
de dia, més e ano, sem intervalos em branco, nem o AN ] o .
entrelinhas, borrdes, rasuras, emendas ou transportes b) Na faléncia, os créditos tributarios, independentemen-
para as margens, sendo permitido o uso de codigo te da sua natureza e tempo de constituicao, excetua-
de numeros ou de abreviaturas, que constem de livro das as multas, tém prioridade sobre os creditos com
proprio, regularmente autenticado garantia real até o limite do valor do bem gravado.

c) O empresario ou sociedade empresaria que adotar o c) Constitui crime falimentar deixar de elaborar, escriturar
sistema de fichas de langamentos podera substituir o gu al:tent'(?a:; aptes ou ccjiepms da Se“‘?“‘%ad,q?el
livro Diario pelo livro Balancetes Diarios e Balangos, ecretar a ralencia, conceder a recuperagaoc judicia
observadas as mesmas formalidades extrinsecas ou homologar o plano de recuperacao extrajudicial, os
exigidas para aquele documentos de escrituragcédo contébil obrigatorios.

d) O empresario e a sociedade empresaria séo obrigados d) No caso ’de crlmet lelmentar ciie frzude a c:edores,
a conservar em boa guarda toda a escrituracdo, a pgna € aumentada se O devedor manteve OL"
correspondéncia e mais papéis concernentes a movimentou recursos ou valores paralelamente a
sua atividade, enquanto ndo ocorrer prescrigdo ou contabll!dade ex'lgl'da pela legislacgo. _
decadéncia no tocante aos atos neles consignados. e) Os Registros Publicos de Empresas manterdo banco

e) O juiz ou tribunal pode autorizar a exibigao integral dos ge dados ptut()jllco e gratlilto,ddlsponllvelpa :jedet rzund|al
livros e papéis de escrituragdo empresarial quando de cgmpu ? |%res, contendo a re ?Qa,od,e_ Io 0s 0s
necessaria para resolver qualquer questao de carater evedores falldos ou em recuperagao judicial.
patrimonial. 70- A respeito da nota promissoria, do cheque e da duplicata,

67- S&o elementos do conceito de sociedade, exceto assinale a op¢do correta.

a) pluralidade de partes. a) O cheque apresentado para pagamento antes do dia

b) exercicio de atividade econémica. indicado como data de emiss&o é pagavel no dia da

c) personalidade juridica. apresentagao.

d) affectio societatis. b) Enquanto o cheque é uma ordem de pagamento a

e) co-participacdo dos sécios nos resultados vista, a duplicata e a nota promisséria ndo podem ser

emitidas a vista.

¢) A nota promissoria, o cheque e a duplicata sé&o titulos
causais.

d) Néo é licito ao comprador resgatar a duplicata antes
de aceita-la ou antes da data do vencimento.

e) Para ser admitido o endosso de uma nota promissoria,
€ necessaria a previsdo expressa da clausula “a
ordem”.
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ADMINISTRACAO GERAL E PUBLICA

71- Entre as opgbes abaixo selecione a mais correta.

a) No nivel institucional o planejamento envolve
a determinacdo de objetivos departamentais e
operacionais.

b) No nivel intermediario o planejamento é tatico e trata
da alocagao de recursos.

c) No nivel intermediario o planejamento desdobra
estratégias em planos operacionais.

d) No nivel operacional o planejamento desdobra planos
operacionais em planos estratégicos.

e) No nivel operacional o planejamento desdobra planos
estratégicos em operacionais.

Entre as afirmativas sobre o processo decisorio, assinale
a opgao correta.

a) Em um sistema autoritario benevolente, o processo de
decisdo é altamente descentralizado, com delegacao
ampla de autoridade.

b) Em qualquer sistema de gestao, o processo decisoério
é controlado por politicas e diretrizes e pela delegagéo
de autoridade.

c) Em um sistema participativo, o processo de
decisdo envolve decisbes tomadas sempre no nivel
operacional.

d) Em um sistema consultivo, o processo de decisdo é
participativo-consultivo e a deciséo final acontece em
qualquer nivel hierarquico.

e) Em um sistema autoritario coercitivo, o processo de
decisdo é altamente centralizado, sobrecarregando o
nivel institucional.

Considerando-se que uma equipe € um conjunto de
pessoas com conhecimentos complementares, que
trabalham em conjunto, partilhando a responsabilidade, é
correto afirmar que

a) o resultado obtido seja menor ou igual a soma das
contribui¢des individuais alcangadas.

b) haja aumento da satisfacdo psicologica e das
dificuldades de comunicagao interpessoal.

c) atomada de decisdes melhore em fungéo do aumento
do numero de alternativas de solugéo.

d) haja um aumento gradual do controle exercido pelo
coordenador para garantir a disciplina do grupo.

e) ocomprometimento seja diluido em fungéo das tarefas
delegadas embora a solidariedade aumente.

74- Analise as afirmativas que se seguem e assinale a opgao

que melhor representa o conjunto considerando C para
afirmativa correta e E para afirmativa errada.

I. Uma mudanga planejada é orientada para aprimorar a
capacidade de adaptar-se ao novo ambiente e mudar
o0 comportamento dos empregados.

Il. Um executivo sénior, agente de mudanga, deve se
concentrar em quatro aspectos: estrutura, tecnologia,
arranjo fisico e pessoas.

Ill. A resisténcia a mudanga é sempre individual e surge
em decorréncia de ameagas a relagédo de poder.

a) C-C-E
b) C-E-C
C
d
e

m m m

-C-
-E-
-C-

moo

“S6 se gerencia aquilo que se mede.” Tomando-se a
afirmativa como verdadeira, é correto afirmar que:

a) indicadores séo valores, ndo devendo serinterpretados
como regras que associam praticas sociotécnicas a
escalas.

b) indicadores somente sdo aplicaveis a medi¢des de
objetivos vinculados ao planejamento estratégico.

c) se for possivel de medir, deve-se construir indicadores
independentemente do que vai ser medido ou da
complexidade da medicéo.

d) indicador € um dado que juntamente com outros pode
auxiliar o administrador na tomada de decisao.

e) os indicadores somente podem ser quantitativos, pois
valores qualitativos s&o impossiveis de medir.

O Decreton. 7.478, de 12 de maio de 2011, criou a Camara
de Politicas de Gestédo, Desempenho e Competitividade —
CGDC, do Conselho de governo. E competéncia desta
Camara

a) implementar iniciativas no ambito de politicas de
gestao, desempenho e competitividade.

b) supervisionar e acompanhar a implementagédo das
decisbes adotadas pelos ministérios e governos
estaduais.

c) estabelecer diretrizes estratégicas e planos para
formulagao e implementacgao de politicas de melhoria
da gestdo da administracéo publica estadual.

d) identificar processos finalisticos e 6rgdos secundarios
de atuagao para fortalecer a gestdo de resultados na
administragao publica.

e) prestar assessoramento ao Presidente da Republica
na formulagéo e implementagdo de mecanismos de
controle e avaliagdo da qualidade do gasto publico.
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77- Sobre o modelo de Administragdo Publica Burocratica, é
correto afirmar que:

78

a)

b)

c)

d)

e)

pensa na sociedade como um campo de conflito,
cooperagao e incerteza, na qual os cidadaos defendem
seus interesses e afirmam suas posi¢des ideoldgicas.

assume que o modo mais seguro de evitar o nepotismo
e a corrupgao é pelo controle rigido dos processos,
com o controle de procedimentos.

Prega a descentralizagédo, com delegacao de poderes,
atribuicdes e responsabilidades para os escalbes
inferiores.

preza os principios de confianga e descentralizagédo
da decisdo, exige formas flexiveis de gestéo,
horizontalizagdo de estruturas e descentralizagao de
fungoes.

o administrador publico prega o formalismo, o rigor
técnico e preocupa-se em oferecer servigos, € ndo em
gerir programas.

O acesso a informagéo de que trata a Lei n. 12.527, de
18 de novembro de 2011 (Lei de Acesso a Informagéo
no Brasil), compreende, entre outros, os direitos abaixo,
exceto:

a)

b)

c)
d)

e)

informacao pertinente a administragdo do patriménio
publico, utilizagdo de recursos publicos, licitagao,
contratos administrativos.

informacgao sobre atividades exercidas pelos 6rgaos
e entidades, inclusive as relativas a sua politica,
organizagao e servicos, mesmo que sigilosa ou
parcialmente sigilosa.

informacao primaria, integra, auténtica e atualizada.

orientagéo sobre os procedimentos para a consecugao
de acesso, bem como sobre o local onde podera ser
encontrada ou obtida a informagéo almejada.

informacao produzida ou custodiada por pessoa fisica
ou entidade privada decorrente de qualquer vinculo
com seus 6rgdos ou entidades, mesmo que esse
vinculo ja tenha cessado.

79- Entre novas tecnologias gerenciais e organizacionais
aplicadas a Administracdo Publica, temos a Carta de
Servicos ao Cidaddo, preconizada pelo Programa Nacional
de Gestéo Publica e Desburocratizagéo - GESPUBLICA, no
Ministério do Planejamento, Orgcamento e Gestdo. Segundo o
GESPUBLICA, a Carta de Servicos tem como premissas

a) transparéncia e accountability.

b) Lei de Responsabilidade Fiscal e Lei de Acesso a
Informacéo.

c) gestdo de processos e prestagdo de contas ao
cidadao.

d) foco no cidadao e indugéo do controle social.

e) canais de acesso a informagéo pelo cidadédo e governo
eletrénico.

80

“Todos os gestores publicos estdo submetidos ao
controle”. Esta afirmagéo é referente ao principio da

a) Universalidade.

b) Independéncia.

c) Legalidade.

d) Imparcialidade.

e) Totalidade.

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a repr
processo. A violagéo de direitos autorais é punivel como
do Cadigo Penal), conjuntamente com busca e apreensa
de 19/02/98 — Lei dos Direitos Autorais).

bducdo total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou
crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos
e indenizagdes diversas (arts. 101 a 110 da Lei n® 9.610,
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